

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年10月

星期三

15

农历甲午年九月廿二
三十霜降

天气：晴到少云；偏北风3级；
24℃-10℃；昨日市区空气质量：良

今日12版

总第14305期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

杭州湾新区冲刺工业千亿级方阵

前三季度主要经济指标增幅均超20%

**扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展**

本报讯（记者黄程 杭州湾新区记者站袁红薇）前三季度，新开工项目18个，新投产企业35家——遍地开花的项目建设和投产，正汇成一股强劲动力，推动着新区向年度工业产值超千亿元的目标发起最后冲刺。据新区经发局预测，今年前三季度新区主要经济指标增幅均超过20%。其中，实现工业总产值688.4亿元，同比增长25.1%，规模以上工业产值537.1亿元，同比增长27.3%；

完成固定资产投资205.1亿元，同比增长22%；完成财政总收入46.69亿元，同比增长45.7%。

“随着产能的爬坡，新区汽车产业将在第四季度释放巨大能量，确保完成年度工业产值超千亿元目标。”新区经发局工作人员说，上海大众一分钟以内即可下线一辆整车，年产值预计超过200亿元，带动新区GDP增长10个百分点；吉利汽车自发布帝豪以来，市场反应火热，其杭州湾制造基地目前满负荷运行。

在上海大众宁波分公司扩建项目和华强·中华复兴文化园项目现场，施工人员正在加班加点推进项目建设。据介绍，上海大众扩建及二期项目四大车间中的冲压车间桩基工程、油漆车间工程

桩已经完成；华强项目已完成投资超过1.6亿元，园区桩基工程完成80%。

“上海大众和华强，一个是新区新兴产业的代表，将带领新区打造千亿级的汽车产业基地；一个是新区现代服务业的代表，是新区打造年客流量超千万人次旅游目的地过程中的‘航母级’项目。除此之外，产业板块慈星电脑横机、屹丰冲压机等31个工业项目投资超亿元；服务业板块钓鱼台·美高梅中国假期项目顺利推进，投资12亿元打造的世纪金源·梦幻欢乐大世界已经开园营业。”杭州湾新区主要领导表示，这样的并驾齐驱，很好地体现了新区在建设国际化新城过程中产城人融合的发展理念。

点燃党性火把 与群众血肉相连

——我市开展群众路线教育实践活动综述

**深入开展群众路线
教育实践活动**

□本报记者 黄合

发轫于2013年仲夏，收官于这个硕果累累的金秋——历时一年多的党的群众路线教育实践活动，给四明大地留下了难以计量的精神财富。

在“为民、务实、清廉”的旗帜下，我市分两批自上而下开展党的群众路线教育实践活动，重点抓好学习教育、听取意见，查摆问题、开展批评，整改落实、建章立制三个环节工作，共计7499名县级以上领导干部、3.14万个基层党组织、49.4万名党员积极参与。

中央政治局委员、中组部部长赵乐际对我市党员干部践行群众路线、取得抗洪救灾斗争胜利作出重要批示；省委书记夏宝龙和省委常委、组织部部长胡和平对宁波抗洪救灾、余姚市泗门镇谢家村“小板凳”群众工作法、象山县“和村惠民四步法”等工作作出重要批示；中央巡回督导组5次莅临宁波督导，对我市教育实践活动给予充分肯定。

这一场荡涤灵魂、聚焦“四风”、

服务群众的教育实践活动，必将永久地记录在宁波的史册。

带着问题思考

**这是一次回归传统的
“思想洗礼”**

在历史的漫漫长河之中，总有一束信仰的火把，灼灼燃烧，永不熄灭。

密切联系群众，始终与人民群众同呼吸共命运——这是中国共产党最大的优势，也是基于长期实践得出的颠扑不破的真理。

为了谁？依靠谁？我是谁？2013年仲夏，一声声带着哲学命题的发问之后，宁波广大党员干部停下脚步、凝神静思。

群众的位置是不是摆正了？身上的“四风”问题是不是解决了？权力观、事业观是不是认识清楚了？四明大地上，党员干部对照党性宗旨，一条条地扪心自问。

理想信念是共产党人精神上的“钙”。

从市委到各级党组织领导率先垂范改进作风，一级做给一级看，一级带着一级干，激发广大党员干部自觉把自己摆进去，认真查找剖析和及时整改落实；省委赴市和赴县（市）区督导组以认真精神和务实作风全程把关、从严督导。

追根溯源、培元固本，这是一次回

归传统的“思想洗礼”。

认真学习习近平总书记系列重要讲话精神，学习弘扬焦裕禄精神，深入开展“三问三观”学习讨论——许多党员干部表示，通过深入学习思考，有“猛击一掌”的清醒感，认识到以往热衷于装门面、出政绩，做事情不怕群众不满意，就怕上级不乐意，没有摆正角色定位，把自己看高了，把群众看轻了。

敞开大门“请进来”提意见，“双带双走”“沉下去”听意见，聚焦“四风”“摆进去”查问题——为了更好地倾听民意，每个领导机关、领导班子和每位领导干部进村入企、住夜值班、到社区报到、认领“微心愿”，带着问题及时走、带着感情经常走，深入基层、走进群众、走进连心。

从百姓的视角查找工作中的薄弱环节，用书面条目式列出自身存在问题。据统计，此次教育实践活动共征集到各类意见建议7.5万多条，领导干部个人查摆出问题1.2万个，梳理出全市党员在“四风”方面的20条具体表现。

在回归传统的“思想洗礼”中，一

度走入怪圈的党内政治生态，也得以重新修复。广大党员干部普遍开展掏心见胆的批评与自我批评，谈心交心敞开心扉，剖析根源触及灵魂，自我批评严肃真诚，相互批评直奔主题，达到了醒脑、红脸、出汗、排毒的效果。

一名基层机关党员表示，这次组织生活要求最严，剖析最深，触动最大，印象也最深刻，一下子听到这么多尖锐直接的问题，顿时有豁然开朗、脱胎换骨的畅快感，“过去那种见怪不怪、习以为常的做法，麻木不仁、随波逐流的行为再也不能任其泛滥下去了。”

狠下决心抓作风

**这是一场聚焦“四
风”的“问题清扫”**

作风建设如逆水行舟，不进则必退。

活动伊始，有人担心“辛辛苦苦搞形式主义，轰轰烈烈走过场”，也有人抱着等待、观望的心态，认为活动就是“一阵风”，以后“该怎样还怎样”……【下转第8版】

晒晒教育实践活动“成绩单”

▶▶▶ 详见第6版

今日推荐

街区居民普遍支持“保护性改造”

秀水街历史文化街区房屋处理政策月底有望出炉

▶ 第2版

免费门诊、逛公园、坐公交和地铁——“三免”进一步激发市民献血热情

5.4万人成为固定无偿献血者

▶ 第5版

甬剧《安娣》在美演出受热捧

▶ 第10版

住房公积金将可异地购房

香港多条道路恢复通车

人工繁育大熊猫放归自然



▶ 第12版



港口博物馆明日开馆

位于北仑区春晓滨海新城洋沙山风景区的宁波·中国港口博物馆明日将正式开馆。这是一座以港口文化为主题的我国规模最大、等级最高的综合性大型港口专题博物馆。

左图：昨天下午，工作人员正在布展。

右图：宁波·中国港口博物馆外景。

（索向鲁 徐能 摄）

市委举行宁波论坛报告会

黄毅作安全生产专题辅导报告 刘奇余红艺等出席

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，市委举行宁波论坛报告会，国务院参事室特约研究员、国家安监总局新闻发言人黄毅作题为“强化红线意识、促进安全发展”的辅导报告。省委常委、市委书记刘奇等出席，市委副书记余红艺主持。

黄毅长期从事安全生产理论、安全生产法律法规及政策研究，参与和主持了多部安全生产法律法规制定。会上，他以扎实的功底、丰富的实践经验、朴实诚挚的语言作了一个生动深刻的精彩报告。辅导报告分成“把思想统一到中央决策部署上来”、“正确分析形势”、“大力实施安全战略”三部分，既有立足全局、着眼形势的宏观分析，也有总结经验、紧贴实际的具体操作，分析问题深入浅出，解剖案例鲜活透彻，信息量很大，操作性很强。他说，安全生产事故是一个社会问题，是经济社会发展的前提、基础和保障，保护人民群众生命财产安全是一条不可逾越的红线。各地要

树立安全红线意识，敢于担当、勇于创新，认真落实各项措施，深入实施安全发展战略。

余红艺指出，各地各部门要深刻领会报告会精神，全面落实好习近平总书记提出的“党政同责、一岗双责、齐抓共管”和“三个必须”工作要求，真正做到“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”。要切实强化安全底线思维，深入掌握安全生产工作先进理念和方法，以铁的举措、铁的纪律落实安全生产各项规定，扎实推进本区域本部门安全生产工作再上新台阶，共同推动我市安全生产形势实现根本好转，为建设群众满意的平安宁波作出新的更大贡献。

市委理论学习中心组全体成员，市人大常委会副主任、市政协副主席，市人大、市政府、市政协秘书长、正局级专职副秘书长，市直及部省属驻甬单位主要负责人，市各民主党派、工商联主要负责人，各县（市）区安监局负责人200余人参加报告会。

共叙浓浓乡情 共谋合作发展

卢子跃率团参访台湾企业， 与在台宁波籍人士叙谈

本报台北电（记者周骥 通讯员沈正中）昨天，由市长卢子跃率队的宁波市代表团继续在台北开展访问交流活动，与在台宁波籍人士共叙浓浓乡情，参访台湾有关企业，共谋合作发展。

乡贤济济，乡音绵绵，乡情切切。昨天中午，卢子跃等宁波市代表团成员，与台北市宁波同乡会名誉理事长毛葆庆、理事长李汝麟等在台北宁波籍人士齐聚一堂，共叙浓浓乡情，共话家乡发展。卢子跃介绍了宁波经济社会发展情况，并向各位乡贤一直以来关心、支持和帮助宁波发展，为家乡建设献计献策表示敬意和感谢。他说，当前，宁波正处在转型发展的关键时期，新一轮的发展离不开广大“宁波帮”和帮宁

波人士的关心和支持。希望在台乡贤们情系桑梓，担当好甬台两地加强友好往来、深化交流合作的使者，发挥各种优势、调动各类资源，为家乡发展穿针引线、铺路搭桥，希望更多的宁波籍台商回台创新创业，与家乡人民一道并肩建设家乡，为两岸关系和平发展多作贡献。

昨天，卢子跃一行还访问考察了台塑集团等企业。台塑关系企业与宁波有着长期良好的合作关系，卢子跃与台塑集团总裁王文渊等座谈交流，详细了解台塑的发展历程与现状。双方希望在具有先进技术、更高层次的产业领域进一步深化合作，为宁波经济转型升级增添动力。

副市长王剑侯、市政府秘书长王建社等参加有关活动。

梅山港区对外开放通过省级预验收

本报讯（记者余晓晨 通讯员李一）昨日，宁波港口岸梅山港区对外开放顺利通过由省、市政府、国家驻浙查验机构等组织的省级预验收。

目前，梅山港区集装箱码头1号至5号泊位的基础设施、生产设备、查验场地等已投入运行。预验收组认为，梅山港区办公场所及配套设施等能基本满足需求，交通、安全和

视频监控、口岸标识牌等现场监管条件符合规定，人员配置能够承担对外开放后的监管服务工作。

据悉，梅山港区将进一步利用现代信息资源的整合成果，进行监管流程再造，推进口岸通关环境便利化。港区将率先试点“一次申报、一次查验、一次放行”和国际贸易进口业务“单一窗口”平台，提高通关效率，降低通关成本，起到口岸通关示范作用。

江东夜市经济多业态“众星拱月”

本报讯（张正伟 张绘薇 杨磊 陈建立）江东区依托区位优势，引导商家夜间多业态经营，月光经济增势喜人。1月至9月，全区主要月光经济产业区块实现营业收入12亿元，同比增长11%。其中世纪东方广场、文化广场等地铁沿线商家夜间消费增长近15%。

未来，江东将在滨江文化商务区

和东部新城两大核心、中山路现代商务商贸中轴和体育中心、惊驾路餐饮街、兴宁时代广场、飞越时空广场等节点上建设一批文化演艺、体育健身、餐饮购物、休闲娱乐、展览展销、教育培训相互融合的特色夜市街区，力争到2016年，特色夜市街区新增社会消费品零售总额15亿元以上。

（相关报道见第9版）

